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Наведено результати схрещування корів червоної степової
породи з плідниками голштинської та айрширської порід. Вивчено
ріст і розвиток ремонтних помісних телиць і їх наступна молочна
продуктивність за І-ІІІ лактації.

Приведены результаты скрещивания коров красной степной
породы с производителями голштинской и айрширской пород.
Изучены рост и развитие ремонтных телок и их последующая
молочная продуктивность за І-ІІІ лактации.

Селекційно-племінна робота з молочною худобою повинна
бути спрямована на підвищення продуктивності і покращення пле-
мінних якостей, на реалізацію генетичного потенціалу червоної
степової худоби шляхом внутріпородної селекції, схрещування зі
спорідненими породами англерською та червоною датською, ви-
ведення нових типів, ліній, а також використання генофонду
імпортних порід методом штучного осіменіння спермою бугаїв-
покращувачів [1-5].

Умови та методика досліджень. На Миколаївській держав-
ній сільськогосподарській дослідній станції вивчали результати
схрещування корів червоної степової породи з плідниками голш-
тинської та айрширської порід.

З одержаного молодняка сформували три групи тварин анало-
гічних за масою, віком, належністю матерів до ліній, віком в
отеленнях і молочною продуктивністю. Утримували корів влітку
групами безприв’язно, взимку – на прив’язі.

Результати досліджень. Встановлено, що помісі червона сте-
пова х голштинська перевищували за масою помісей червона сте-
пова х айрширська у 12, 15, 18-місячному віці на 29-49 кг.
Чистопородні телиці червоної степової породи відставали від помі-
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сей з голштинською на 6,5-6,7%.
Жива маса помісей червона степова х голштинська у 18-

місячному віці становила 347 кг, червона степова х айрширська –
298 кг, чистопородних червоних степових – 326 кг.

За період вирощування до 24-місячного віку середньодобовий
приріст помісних телиць червона степова х голштинська був на
15% більшим, ніж помісей червона степова х айрширська і на 11%
порівняно з чистопородними. До 24-місячного віку витрачено на
голову 3530,4 корм. одиниць та 398,8 кг перетравного протеїну.

Результативність схрещування корів червоної степової породи
з плідниками голштинської і айрширської порід досліджували на
коровах за першими трьома лактаціями.

Найвищою молочною продуктивністю відрізнялись помісі чер-
вона степова х голштинська, від яких за 305 днів першої лактації
одержано по 4322 кг молока жирністю 3,84%, що на 367 і 810
кг більше, ніж від помісей з айрширами і чистопородних червоних
степових.

Різниця між помісями червона степова х голштинська, червона
степова х айрширська і чистопородними червоними степовими за
кількістю молочного жиру становила відповідно 21 та 32 кг.
Швидкість молоковіддачі складала відповідно 1,37; 1,19; 1,05 кг/
хв., а коефіцієнт відтворювання – 1,4; 1,0 і 1,08.

За третю лактацію від помісей червона степова х голштинська
одержано по 5343 кг молока, що на 1252 та 866 кг більше, ніж
від помісей з айрширами та червоних степових.

В середньому за три перші лактації від помісей червона
степова х голштинська надоїли по 4606 кг молока жирністю
3,79%, червона степова х айрширська 4063 кг і 3,77%, чистопо-
родних червоних степових – 3922 кг і 3,87%.

Помісі червона степова х голштинська порівняно з помісями
червона степова х айрширська і червоними степовими відрізняють-
ся більшими висотними промірами, в них глибші і ширші груди,
тулуб більш розтягнутий з міцним кістяком, більша масивність.

Продуктивність корів вивчали в умовах достатнього загально-
го та протеїнового живлення. На корову за рік витрачено 47,3-50
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ц корм.од. та 5,85-6,35 ц перетравного протеїну, а на 1 кілограм
молока відповідно 1,14-1,21 корм. одиниць та 140 г перетравно-
го протеїну.

Тривалий час використовували голштинських плідників у
виробничих умовах. Продуктивність повновікових помісних ко-
рів коливалась від 3555 кг молока до 2812 кг, залежно від
умов годівлі.

Висновки. Підвищення кровності по голштинській породі
до 7/8-кровних в умовах недостатньої годівлі не сприяло
підвищенню молочної продуктивності. Тому в умовах недоста-
тньої годівлі (на рівні 36-37 к.од. на корову за рік) слід
обмежитись одержанням 3/4-кровних тварин з наступним
розведенням “в собі”.
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